

F.A. Controla Zona de Combates en El Salto

Totalmente controlada por la Fuerza Armada, está la zona del cantón El Salto, de San Juan Nonualco, al norte de Zacatecoluca, donde el sábado hubo fuertes combates entre el ejército y la guerrilla.

Según fuentes militares, en afán de proteger a los braceros que se dedican a las cortas de café, en las distintas fincas ubicadas en las faldas del volcán Chichontepec, se realiza una estricta vigilancia y

protección de parte del ejército.

Las actividades de contrainsurgencia han logrado desalojar de la zona, a los terroristas que pretendían intimidar a los cortadores, para obstaculizar estas tareas agrícolas.

Patrullas del ejército lograron hacer huir a los subversivos, en las fuertes acciones del sábado, en las cuales ocasionaron muchas bajas a las filas terro-

ristas. El ejército también reportó algunas bajas, entre muertos y heridos. Los cadáveres de los soldados fueron evacuados por medio de helicópteros, el lunes. Los heridos fueron trasladados al Hospital Santa Teresa, de Zacatecoluca.

Las mismas fuentes añadieron que durante los combates que duraron aproximadamente 7 horas, desaparecieron dos cadetes y unos 12 soldados; pero posteriormente fueron localizados por la zona de Santiago Nonualco.

Dijeron que el objetivo de los terroristas es mantener posesión del cantón El Salto, que es estratégico, puesto que es lugar de abastecimiento.

En las acciones de desalojo y persecución de terroristas, participan el Batallón Aerotransportado, el Batallón Tehuacán y el Batallón Nonualco.

Ayer lunes, los periodistas trataron de entrevistar al comandante del CIJFA, de Zacatecoluca, para obtener una versión oficial de los combates del sábado.

—Favor pase a la página 25.

Rosacruz Celebrarán 7ª Convención Regional

Como "un acontecimiento de gran relevancia para nuestro País" califica el señor Amado Quinteros, Maestro de la Logia San Salvador-AMORC, la VII Convención Regional Rosacruz para Centro América y Panamá, que se celebrará en esta capital los días 7, 8, y 9 de diciembre.

Señala el Sr. Quinteros que la Orden Rosacruz, AMORC, es una organización fraternal diseminada por todo el mundo y que cada dos años promueve en las diferentes regiones continentales convenciones como la que se va a

celebrar en El Salvador.

Informa el Sr. Quinteros que la convención contará con la presencia del Gran Maestro de la Gran Logia, Hispanoamericana de la Orden Rosacruz, Sr. Rubén A. Dalby, quien aprovechará su visita a El Salvador para reunirse con los maestros de otros cuerpos afiliados de AMORC en Centro América y Panamá.

Dio a conocer el Maestro de Logia que la convención será únicamente para miembros de la Orden que

—Favor pase a la página 25.

Destacan Importancia de Tecnología de Alimentos

Durante el desarrollo del Décimo Tercer Congreso Centroamericano de Ciencias Farmacéuticas, se llevó a cabo el foro sobre la Importancia de la Tecnología de Alimentos en el Desarrollo Agroindustrial en El Salvador.

En este tema participaron las doctoras Graciela Chacón, Ana Vilma Herrera, Ana Teresa Valiente de García, Ana Olivia Medrano y el consultor de las Naciones Unidas, Ing. Marcio R. Rodríguez.

En esa oportunidad se trató de los principales problemas con que se enfrenta actualmente el sector y los trabajos que se están realizando para tratar de superarlos.

La Dra. Chacón presentó un resumen de las condi-

ciones socio-económicas y nutricionales del país, con números recientes y proyecciones futuras relacionadas con el sector.

Por su parte, el Ing. Rodríguez, de la ONUDI, hizo énfasis en el apoyo que las Naciones Unidas, por medio del proyecto "Desarrollo Agroindustrial Integrado", están dando al sector agroindustrial de El Salvador, especialmente en la producción de alimentos.

Se dijo además que era importante la mejor utilización de la soja en la dieta salvadoreña y se mencionó el trabajo que el CFNTA, con el apoyo de las Naciones Unidas, está desarrollando en la promoción del cultivo de soja.



PRESIDENTA (Sonsonate).— Doña Delmy Montoya de Rodríguez, presidenta del Club de Damas Rotarianas y redactora del boletín "Sirvamos" del Club Rotario sonsonateco.



PRIMEROS CASOS DE CORRUPCIÓN. El Comisionado Presidencial para los Asuntos de Probidad, Lic. Pedro Yanez, derecha, centro, presentó los primeros casos sobre posible corrupción en diversas entidades estatales, durante una visita formal al Viceministro de Seguridad Pública, Cnel. y Lic. Carlos Reynaldo López Nuila. Al respecto los directores de los cuerpos de seguridad recibieron las informaciones, con base en las cuales se iniciarán investigaciones.



CENA NAVIDEÑA. En el hotel Sheraton se efectuó una cena navideña, que EL DIARIO DE HOY ofreció a los representantes de publicidades locales. La cena se llevó a cabo el sábado, culminando con un año de labores amistosas entre la empresa oferente y los invitados.

Madrecacao Puede ser Fuente de Proteínas

"El árbol de madrecacao puede convertirse en una valiosa y rica fuente de proteínas y aceite en la alimentación del pueblo salvadoreño", dijo el Lic. Mario Antonio Santamaría, catedrático del Departamento de Química, del Centro Universitario de Occidente, en su ponencia presentada ante el XIII Congreso Centroamericano de Ciencias Farmacéuticas, que tuvo lugar en esta capital, del 25 de noviembre al 1 de diciembre.

El trabajo presentado por el Lic. Santamaría se titula "Evaluación de los recursos proteínicos y nutricionales de la semilla de madrecacao", elaborado conjuntamente con el Lic. Webster del Cid, del Instituto de Nutrición de Centro América y Panamá (IN-CAP), dentro del programa que tiene esta institución "en busca de nuevas fuentes alimenticias".

Dijo el Lic. Santamaría que el árbol de madrecacao crece en los lugares frescos y cálidos del país, especialmente en la zona occidental y que desde hace mucho tiempo ha sido usado en diversas formas por los campesinos. Los cogollos los emplean como

raticidas, las hojas para desparasitar las gallinas y la flor salcochada se consume como alimento mezclada con huevo. También la cáscara machadada se utiliza para curar un tipo de dermatitis muy común en nuestro medio, como es el llamado "jile".

Los análisis minuciosos realizados por el Lic. Santamaría revelaron que la semilla de madrecacao, al molerla, produce harina entera de alta calidad. También se obtuvo aceite.

El árbol de madrecacao es muy utilizado en El Salvador para obtener carbón de alta calidad y en la industria de muebles es

—Favor pase a la página 25.

Donan Predio para Instituto en Teotepeque

TEOTEPEQUE.— La municipalidad ha donado al Ministerio de Educación, un predio destinado para la construcción del edificio del Instituto Nacional Diversificado, el cual por ahora funciona en un local particular; el alquiler se paga con los fondos de la cuota social que los alumnos aportan al Instituto. Se espera que el Ministerio de Educación acelere los trámites para la construcción del edificio, tomándose en cuenta que el local que está ocupando el Instituto es muy inadecuado para las labores docentes. Ojalá, se dijo a EL DIARIO DE HOY, que el próximo año se inicie la obra.

Celebran Fundación de una Colonia en Acajutla

ACAJUTLA.— 150 grupos familiares que promedian 750 habitantes de la colonia El IVU de esta ciudad porteña, celebraron el 30 de noviembre, el 20º aniversario de fundación de la mencionada colonia.

Los grupos familiares aludidos están satisfechos porque ya terminaron de pagar al Instituto de Vivienda Urbana, IVU, sus obligaciones sobre el inmueble. De consiguiente, se constituyen en propietarios del predio y casa que

habitan desde 1964.

Sólo falta legalizar su propiedad y dominio, previa escrituración. Esto motivó el festival de aniversario.

Los actos cívico-culturales del programa comenzaron con una misa de campaña por la mañana del 30; luego rondallas artísticas, juegos recreativos, elección y coronación de la reina de festejos, concluyendo con un festival danzante de 9 p.m. en adelante.

—Favor pase a la página 25.

BACHILLERATO SIN MÁQUINAS DE ESCRIBIR

TEOTEPEQUE.— El Bachillerato Comercial de esta Villa, carece de máquinas de escribir y algunos de los estudiantes llevan sus propias máquinas, pero los estudiantes de escasos recursos económicos no pueden comprarlas. Sería conveniente que el Ministerio de Educación proporcionara máquinas o algunas personas altruistas e instituciones, prestaran su valiosa colaboración donando máquinas de escribir para los estudiantes que no pueden comprarlas. (Pérez)

Seminario Ciencias de Naturaleza a Maestros

El Parque Zoológico Nacional cuenta con 700 animales de 160 especies, sin incluir las que andan libres y que llegan todos los días a comer, los reptiles que acaban de recibir y un león marino.

La alimentación y las medicinas son los rubros en los que más gasta el parque, ya que invierte un promedio de 14 mil colones mensuales en comida, sin incluir al león marino que se come 8 libras de pescado diariamente.

Más de 40 maestros de diferentes zonas del país

participaron en un seminario taller de ciencias de la naturaleza que se realizó en el Parque Zoológico. Los biólogos dieron amplia información sobre el funcionamiento del Zoo, el tratamiento a los animales en cautiverio, el cuidado, etc. La idea fundamental del seminario es de que cada profesor de Educación Básica se convierta en un futuro en un guía cuando lleve a los alumnos al parque. Que no lleguen solamente a pasear sino a

—Favor pase a la página 25.